
1 3000m級の「日本アルプス」の中で、（①）山
脈を南アルプス、（②）山脈を中央アルプスとい
う。

① ②

2 （　）湖の周辺ではかつて製糸業がさかんだった
が、現在は精密機械工業・電子工業がさかんであ
る。

3 問２の湖を水源として、静岡方面に注ぐ川は
（　）である。

4 静岡県の（　）台地は全国有数の茶の産地であ
る。

5 問４のそばを流れる（　）という川は、江戸時代
に大きな橋がかけられなかったことで知られる。

6 （　）川の下流の（　）市では製紙・パルプ工業
が盛んである。←（　）内には同じ語が入る。

7 山梨の（①）盆地では、川が山から平地に流れる
ところに土砂がたい積した傾斜地の（②）という
地形が見られる。

① ②

8 （①）平野には木曽三川が流れる。ここで水害を
防ぐためにつくられた堤防で囲まれた集落を
（②）という。

① ②

9 岐阜県の白川郷や富山県の五箇山にある、世界遺
ご か や ま

産の集落は（　）とよばれる。

10 石川県では伝統工芸品の生産がさかんである。
（①）焼や加賀友禅、能登半島の（②）塗などが
有名である。

① ②

11 東京と新潟を結ぶ新幹線は、（①）である。東京
と新潟を結ぶ高速道路は、（②）である。

① ②

12 誤った組み合せのものを答えよ。　　　　　　
ア、富山＝チューリップ　イ、燕＝ナイフ　　

つばめ

ウ、浜名湖＝ほたて貝

氏名 得点 各４点

小５ ♦︎中部地方♦︎
上巻１４回



13 愛知県の（　）という半島では、開花時期をおく
らせた電照菊の生産がさかんである。

14 長野県の（①）の山ろくに広がる高原を（②）と
いい、レタスなど高原野菜の生産がさかんであ
る。

① ②

15 米どころとして知られる（①）という平野には、
日本一長い（②）という川が流れる

① ②

16 静岡県の工業地域を（①）という。（②）高速道
路や、東海道線などの陸上交通とともに発展して
いった工業地域である。

① ②

17 愛知・岐阜・三重に広がる日本一の生産額の工業
地帯を（①）という。（②）工業の割合が約
65％以上になる。

① ②

18 福井県のリアス式海岸の若狭湾は、（　）発電所
が多いことで知られる。

問19～25の選択肢 
（さかんな産業の記号）A.自動車工業　B.石油化学工業　C.製紙・パルプ　D.鉄鋼業　　　　　　
　　　　　　　　　　　E.楽器・オートバイ　F.遠洋漁業　G.陶磁器

19 豊田市でさかんな工業を記号で選んで答えよ。

20 瀬戸・多治見市でさかんな工業を記号で選んで答
えよ。

21 東海市でさかんな工業を記号で選んで答えよ。

22 四日市市でさかんな工業を記号で選んで答えよ。

23 浜松市でさかんな工業を記号で選んで答えよ。

24 焼津市でさかんな産業を記号で選んで答えよ。

25 富士市でさかんな工業を記号で選んで答えよ。



1 3000m級の「日本アルプス」の中で、（①）山
脈を南アルプス、（②）山脈を中央アルプスとい
う。 ①⾚⽯

あかいし

②⽊曽
き そ

2 （　）湖の周辺ではかつて製糸業がさかんだった
が、現在は精密機械工業・電子工業がさかんであ
る。 諏訪

す わ

3 問２の湖を水源として、静岡方面に注ぐ川は
（　）である。 天⻯川

てんりゅうがわ

4 静岡県の（　）台地は全国有数の茶の産地であ
る。 牧ノ原

まき の はら

5 問４のそばを流れる（　）という川は、江戸時代
に大きな橋がかけられなかったことで知られる。 ⼤井川

おおいがわ

6 （　）川の下流の（　）市では製紙・パルプ工業
が盛んである。←（　）内には同じ語が入る。 富⼠

ふ じ

7 山梨の（①）盆地では、川が山から平地に流れる
ところに土砂がたい積した傾斜地の（②）という
地形が見られる。 ①甲府

こうふ

②扇状地
せんじょう ち

8 （①）平野には木曽三川が流れる。ここで水害を
防ぐためにつくられた堤防で囲まれた集落を
（②）という。 ①濃尾

のうび

②輪中
わじゅう

9 岐阜県の白川郷や富山県の五箇山にある、世界遺
ご か や ま

産の集落は（　）とよばれる。 合掌造り
がっしょうづく

10 石川県では伝統工芸品の生産がさかんである。
（①）焼や加賀友禅、能登半島の（②）塗などが
有名である。 ①九⾕

くたに

②輪島
わじま

11 東京と新潟を結ぶ新幹線は、（①）である。東京
と新潟を結ぶ高速道路は、（②）である。 ①上越新幹線

じょうえつしんかんせん
②関越⾃動⾞道

かんえつじ どうしゃどう

12 誤った組み合せのものを答えよ。　　　　　　
ア、富山＝チューリップ　イ、燕＝ナイフ　　

つばめ

ウ、浜名湖＝ほたて貝
ウ（浜名湖はうなぎの養殖）

氏名 満点 とれ太 得点 各４点

小５ ♦︎中部地方♦︎
上巻１４回



13 愛知県の（　）という半島では、開花時期をおく
らせた電照菊の生産がさかんである。 渥美半島

あつみはんとう

14 長野県の（①）の山ろくに広がる高原を（②）と
いい、レタスなど高原野菜の生産がさかんであ
る。 ①⼋ヶ岳

やつがたけ

②野辺⼭原
の べ やまはら

15 米どころとして知られる（①）という平野には、
日本一長い（②）という川が流れる ①越後平野

えち ごへ い や

②信濃川
しなのがわ

16 静岡県の工業地域を（①）という。（②）高速道
路や、東海道線などの陸上交通とともに発展して
いった工業地域である。

①東海⼯業地域
とうかいこうぎょうち い き

②東名
とうめい

17 愛知・岐阜・三重に広がる日本一の生産額の工業
地帯を（①）という。（②）工業の割合が約
65％以上になる。

① 中京 ⼯業地帯
ちゅうきょうこうぎょうち た い

②機械
きか い

18 福井県のリアス式海岸の若狭湾は、（　）発電所
が多いことで知られる。 原⼦⼒

げん しりょく

問19～25の選択肢 
（さかんな産業の記号）A.自動車工業　B.石油化学工業　C.製紙・パルプ　D.鉄鋼業　　　　　　
　　　　　　　　　　　E.楽器・オートバイ　F.遠洋漁業　G.陶磁器

19 豊田市でさかんな工業を記号で選んで答えよ。

A

20 瀬戸・多治見市でさかんな工業を記号で選んで答
えよ。 G

21 東海市でさかんな工業を記号で選んで答えよ。

D

22 四日市市でさかんな工業を記号で選んで答えよ。

B

23 浜松市でさかんな工業を記号で選んで答えよ。

E

24 焼津市でさかんな産業を記号で選んで答えよ。

F

25 富士市でさかんな工業を記号で選んで答えよ。

C


